

# КРАСНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВПН(б) и райсовета Горьковской области  
Цена 5 коп.

## Трудящиеся района — фронту

Все для фронта, все для победы над врагом — под таким лозунгом организованная работа по сбору теплых вещей в нашем районе.

Колхозники Караскинского колхоза, Благоевского сельсовета, являясь заочными участниками этого важного дела и их инициатива была поддержана всеми колхозниками, работниками и служащими района. Районная комиссия для партии теплых вещей уже направлена на склады Наркомата обороны.

Сейчас сюда теплых вещей на склад районной комиссии ушло много. За последние два дня принято около 16 пар валенок, десяти пар варежек, партаков, перчаток, шапок.

Штурмовой колхоз имени Степана Разина сдал 9 пар валенок, 8 выданных ошейников, 1 полушубок, 15 пар портянок. Кроме этого колхозники сами занимаются выделкой овчины.

На собраниях Сергалихинского колхоза, Пучужинского сельсовета, юнца красноармейца Александра Павлова Самогина сказали: «Я первая выношу 600 грамм шерсти на теплые варежки и носки, которые будут нам в помощь на фронте». Ее примеру последовали юнца красноармейца А. З. Ковалева, М. П. Самогина и другие. На этом же собрании выступил Зоя Ретнева, Инфеса Самогина сдала по полноте, рад хозяйств теплые ошенины.

Также поступили ошерские колхозники, астанкининские и многие другие.

Трудящиеся района горят желанием оказать своевременно помощь нашим доблестным воинам в победе над фашизмом. В

### Сдала овчину

Муж Матрены Георгиевны Ивановой, Николай Федорович, уже три месяца как находится в действующей армии, оставаясь от фашистских палачей свободу и независимость советского народа. Весте со своим

вещам часто вложены записки, в которых простыми словами выражена любовь и преданность к Красной Армии. В свинке носков и партах выложена такая записка: «Подарок от колхозника Пучужинского колхоза, Ингалевского сельсовета. — Наталья Рутиня боится любимой армии».

Приколота записка к большой чернубовой ошени, в которой жена красноармейца Павлова М. Т. из Трехинского колхоза, Покотинского сельсовета, пишет: «Я для Красной Армии выношу самую лучшую теплую овчину».

Коллектив рыбопромыслового колхоза сдал на склад 55 валенок, бров, 26 шапок-ушанок, 5 ошейников, 16 протертых, 3 пар валенок, 9 варежек, 7 свитеров, 2 полушубка, зимний костюм и др. вещи. Служащие Белаевского агентства Госгеоруховата сдала 6 новых мехов и др. теплые вещи, работница МГО

— 40 пар валенок сапог и т. д. На складе по работе собрано 603 пар шерсти, 305 мехов, 293 пары носков, 200 пар валенок сапог, 365 штук шапок-ушанок, 518 ошейников, 563 пары портянок, 168 полотенцев, 25 полушубков. В ряде колхозов в местах организации переобработка шерсти из носки, варежки, перчатки, выделывают ошенины, шьют полушубки, жилеты, собираясь для этого в избыточные клубы, правления колхозов.

Однако некоторые партработники и сельсоветы работу по сбору теплых вещей организовывали плохо, как Восторжский, Лядинский и Негорский сельсоветы. Правда, положение они пытаются выправить, но должного размаха в их работе еще нет.

Колхозники своего Гришинского колхоза т. Ивановы привлекла участие в сборе теплых вещей для бойцов. Она сдала самую большую чернубовую овчину.

К.

### Наши подарки бойцам

Коллектив работников Благоевского сельсовета активно участвует в помощи фронту. Хорошо здесь прошла сбор теплых вещей для наших бойцов. А. П. Комарова сдала шерстяные носки, Г. Н. Фомин сдал теплую шапку, Г. В. Себева, В. М. Мезунов, И. Я. Рабинян

— по 400 грамм шерсти, А. Г. Волгов и А. П. Петухов — шапки-ушанки и другие.

Профсоюзная организация выдала 200 руб. денег, на которые куплена шерсть. Носки и варежки из нее выделают сами работницы.

### Шахматно.

Инициатив. В. Д. Куляков сдал на 310 рублей, А. И. Савилов — на 135 руб., И. П. Савилов — на 150 руб., А. Е. Витков — на 190 руб. облигации, а на 480 рублей залоговых выписок.

### А. Фуршоп.

Заболевший Галабихинский детушок А. М. Воеводин сдал в фонд обороны страны на 1000 рублей облигаций госзаимствования.

Н. Шедрунова.

### Сдают облигации

Колхозники Аниевской сельхозартель, Галабихинского сельсовета, вместе со всем народом советской страны горят желанием помочь фронту. Они сдают облигации, разоряют фашистскую экономику, несут с собой разрушения и смерть. Слабая фронт продуктами сельского хозяйства, колхозники участвуют и в создании народного фонда обороны страны. Они сдают в фонд госзаимствования и залоговых облигаций.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября наша воюющая авиация с противником на всем фронте, особенно упорно на Ивановском и Брянском направлениях. После многодневных воздушных combats, в ходе которых противник понес огромный урон людям и вооружению, наши воюющие оставили г. Вильну.

За 11 октября уничтожено 123 немецких самолета, из них 106 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбит 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, вводя в дело большое количество мотомеханизированных частей и авиации и, не считая с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на нашей позиции наткнулись на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно воздействовали опережая наших наземных частей и успешно добиваясь продвижения и фронту резервов противника и его коммуникаций в боеприпасами.

За каждую нашу землю фа-

шизматские отряды. Отряд под командованием тов. М. неустойимо преобладает и потребляет меньше подразделение противника. Вот критичный обзор действий бойца отряда только за 3 дня. Боевые моменты описаны досконально, что в районе села Я. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки полка партизан Крайнийский Булавин, командир отряда партизаны замаскировались и приготовились к бою.

Подступая к немцам на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только один немецкий немецкий удалось убить. На другой день разведчики перешли в 30 местах прохода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с товарищем Ч. проходила в Днепропетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию обкома Металлургического института, в котором размещалась немецкая военная часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

## ДО ПОСЛЕДНЕЙ КАПЛИ КРОВИ

Письмо из Действующей армии

Мне хочется рассказать о подвиге комсомолец-сержанта Павла Выхрено, который поклялся всем нам поистине мужественный пример мужества, стойкости и самоотдачи. Он до конца вымолвил свой долг перед родиной, отдал за нее свою кровь каплю за каплей.

Отважный комсомолец Выхрено отличился с первых же дней отечественной войны. Он выполнял самые ответственные и трудные задания, много раз ходил на разведку в тыл противника, ночью оказывался в трудном, почти безвыходном положении, но всегда возвращался с победой.

Недавно в одну из тяжелых ошених попал подразделение в котором служил Выхрено, получил ранение — выбить противника с высоты И и закрепиться на ней.

Началась ночная атака. Защиты как и следовало ожидать, начал предпринимать контратаку. Пять раз бросался он на высоту. Но мужественный советский воин не отступил ни на шаг. Подоспели Выхрено, пулеметные фашисты на 10—12 метров, расстреляли их в упор.

Взгудевшая пуля пронзила руку храброго партизана

ка. Комсомолец не покинул поля боя, хотя кровь текла ручьем из раны. Промокаясь в крови, Выхрено продолжал рвать фашистов и кричать товарищам: «Вот гитлер до последнего!»

Шесть часов раненой Выхрено бил захваченных врагов. В отчаянной борьбе умирал он, отдавая свою кровь каплю за каплей. Шальная пуля оборвала его жизнь.

Дорого покупались враги за смерть комсомольца Выхрено. Воспитания отважного героя Куляков, Парьков, Лежнев, возглавив бойцов, отразили все атаки на высоту. Оставаясь десятки трунов на высоте бо, фашисты отказались.

Светлую память о герое Павле Выхрено мы сохраняем навсегда. Младший полпуток

В. Вирюнов.

Северо-Западного направления.



Фашистско-немецкий крейсер, потопленный 28 сентября с. г. береговыми батареями и кораблями Краснознаменного Балтийского флота.

### Завершить заблаговую вспашку в ближайшие дни

Заблаговая вспашка является первым залогом повышения урожайности будущего года. Выпашение плана ее обеспечивает и выполнение всех осенних сельскохозяйственных работ, что особенно важно в условиях отечественной войны, когда часть земель потонула в водах и находится на фронте.

Значительную часть работ сейчас должна выполнять машинно-тракторная станция. На 10 октября план тракторных работ уже выполнен на 105 процентов. Сейчас перед ней стоит почетная задача — в ближайшие дни завершить заблаговую вспашку.

Бригада т. Юзюкова Н. П. выполнила план на 81 процент, т. Рабцова В. Г. — на 80 процентов. Трактористы этих бригад т. Брутаев и Тыранов на счету вспашки по 4,3—4,9 гектара, вместо нормы — 4,1 гект. Из задания по 50 гекта-

ров на трактор, они сработали по 60—70 гектаров. Однако часть трактористов все еще работу на военный лад не перестроили. Из-за отсутствия смета в почине репы тракторы простаивают, тогда как вполне можно было использовать фонды, оставшиеся. Часть тракторов простаивает из-за несоблюдения правил технического ухода.

Необходимо ликвидировать простои тракторов и добиться каждому трактористу выполнения осенних норм. В оставшиеся дни надо пашать трудящегося работу тракторам, а бригадир тракторного отряда и его помощники должны будут оказывать техническую помощь трактористу в любое время.

В срок завершения вспашки зноба — в срок выноса и план осеннего сева 1942 года. Н. Мокшанков, старший агроном МТС.

### 2 тонны волоконна

Поднят со станиц и убран в сараи и на тока весь лен в колхозах Вязовщенского государства.

Лен сейчас направляют государству. Карасихинский колхоз «Красный строитель» отправил на завод 16 центнеров тресты, Понхизкий «Новый быт» — 12 центнеров, Соколовский «14 лет Октября» — 34 центнера.

В Асташкинской сельхозартели им. Молотова изначи переработку льна. Снято 2 тонны. Волокно сдают государству. Во всех колхозах идет сортировка тресты для отправки на льнозавод.

Сивина, председатель сельсовета.

### Картофель государству

Колхоз «Новый быт», «Красный партизан» и имени Степана Разина, Шугровского сельсовета, выполнили план сдачи картофеля государству. Сейчас они заканчивают выполнение хлебозаказов.

Салтанов.

### Все еще медлят

Пункт по обработке льна пустился в работу 11-Томпосский колхоз «Новый быт». В счет обязательных поставок сдан 335 килограммов волоконна ленте тресты сельхозартели Шахризерского сельсовета, Владимировского и другие.

Но еще не везде есть борьба за быструю расчистку с государством. Медлят в Ямшкиском сельсовете, в Кустушкинском. Здесь ни один колхоз не начал сдачу льна, не начал переработку. Не сдают лен колхозы Воскресенского сельсовета.

Отставание должно быть изжито. Ему не место в суровые дни отечественной войны. Страна должна во время получить хороший лен.

Абрамов, заготов.

### Советские воиска в Иране



Палатку тов. Повомаринко раздают газеты жителям гор. Муван. Фото Б. Кудрявина (Спежкорреспондент Фотозаписки ТАСС)

### Дружницы учат стрелять

Регулярно занимается районная санитарная дружина. Девушки готовятся к оказанию медико-санитарной помощи раненым, готовятся к боевой жизни.

Санитарка на фронте — то же война и бой. Она должна уметь не только стрелять, бросить гранату. Дружинники знают, как в упорном овладении военными знаниями.

Познаена материальная часть винтовки, проведена выработка.

П. Ветров.

### ДЕЛА МАЛЕНЬКИХ ПАТРИОТОВ

В сердцах советских школьников все больше и больше зарождается ненависть к злодеем у врагу — фашизму. Маленькие патриоты своим примером учат родную и всеми силами, вместе со взрослыми, стремятся помочь нашей Красной Армии громить фашистских зверей.

Учащиеся Загорской школы имени Ленина изготовили спомуч колхозу совершенно правильно со всеми работами. За один день на уборке картофеля они заработали 52 трудовика и все причитавшиеся на них продукты они передали в фонд обороны.

Зная, какую опасность сейчас представляет землерейное сырье, дети собирают плоды шишковица и сдают их в местный кооператив.

Вместе со всеми учащимися и пионерками нашей области они хотят участвовать в восстановлении СССР.

Весте со всеми учащимися и пионерками нашей области они хотят участвовать в восстановлении СССР. Ветеран Александров, что в результате английских так выведена из строя треть итальянского торгового флота, позволяя итальянским минерале, воюя в феврале 1941 года, в 10 тысяч тонн и один броненосец. Помимо этого, тяжело повреждены 3 броненосца.

Города Польши, Чехии и Югославия заполнены ранеными германскими солдатами.

Нью-Йорк, 9 октября. (ТАСС). Один американец, пожелавший подписать в Польше, Чехии и Югославии, передает, что в этих странах все больше города переполнены ранеными германскими солдатами. Варшва похорона на сплошной гошпиталь. Жители выселяются из всех бомбальных домов, которые превращаются в госпитали. В Польше антигерманское движение и акция саботажа растут с каждым днем. Несмотря на бешеный террор, в Польше выходит 170 нелегальных газет. Ненависть к немцам увеличивается на западном лагу.

И вот первый день учебной стрельбы.

В воскресенье стреляли из малокалиберной винтовки. Ураженке № 1 на 25 метров выполнили 10 дружинники. В стрельбе на 50 метров хорошие результаты показала Бригада, набившая 26 очков из 30 возможных и Мороза, набившая 22 очка.

П. Ветров.

ройте такса «Пионер» для Красной Армии. Они уже собраны и сданы в гособанк 72 рубля.

Так своими патриотическими делами наши воспитанники учат победу над врагом всего человечества — фашизмом.

А. Колпаков, заведующий школой.

### На 105 рублей

6 октября колхозники Асташкинского колхоза имени Молотова сдали в фонд обороны обязательства на сумму 105 рублей.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

По распоряжению Народного Комиссариата Финансов Союза ССР

ВКЛАДЫ НАСЕЛЕНИЯ, Внесенные в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ с 20 июня 1941 года, выданы по первому требованию вкладчиков в любой сумме. Вклады, внесенные до 23 июня 1941 года, выданы в порядке временно установленного с 23 июня 1941 года.

Храните свои денежные средства в сберегательных кассах!

Каждый рубль, хранящийся в сберегательной кассе, укрепляет оборонную силу Советского Союза!

Генерал Ураловский Государственного и Героя. 1-351

Заготовителя райподрезов и все магалазы сельпо принимают в неограниченном количестве СУХОЙ ШИПОВНИК по цене 2 руб. за килограмм, пшеница — 9 рублей, сушка маляна — 8-60 коп, сушка черника — 3 руб. 2-362 ЗАГОТОВИТЕЛЯ.

Заказ № 433. Тираж 3500 экз.

### СДАЛИ ЛЬНОТРЕСТУ

На льнозаводе выданы нормы поводу со льном. Колхозы сенама расчистятся с государством технической культурой. Грашенский колхоз «Путеводитель», Владимировского сельсовета, выполнил план сдачи. Государство получило 104 центнера льнопродукта. Лучшее уродье на подьеме льна со станиц и его створке работала зрелая

«Н. Малышев.

### Неделя «Танни для СССР» в Англии



Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию». (Перевод по фотолу в Лондоне). Фотозаписки ТАСС

### Новая воздушная линия для переброски американских самолетов в Англию

Нью-Йорк, 10 октября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что компания воздушных сообщений «Наш-Америкен Эйрлайн» объявила, что новая воздушная линия в Африку протянется в 8 тысяч миль, предназначенная для переброски военных самолетов из США в Англию, через 3 недели будет готова для эксплуатации. В настоящее время большинство танкизм выдвигается строительством радиостанций, метеорологических пунктов и баз для заправки горючего.

### Речь де Голля

Лондон, 10 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, председатель Национального комитета Свободной Франции генерал де Голль выступил 8 октября с речью по радио для Франции. Он заявил: «Сила союзников увеличивается, в 8 раз, и они вооружены в 30



раз лучше, чем 2 года назад. Каждый аэромобильный человек, находящийся в Париже, Лондоне или Берлине, независимо от того, имеет ли возможность высматривать во мне для вас, видит теперь, что Германия снова не удалось ее попытка достичь господства». В заключение де Голль сказал: «Пусть французам лучше присмотрятся к немцам и предателям. Помните это, что они обречены на гибель. Франция за нами».

Разногласия между Германией и Финляндией Стокгольм, 10 октября. (ТАСС). Шведская газета «Эрбурн курьер» сообщает, что между германской Германией и финляндией разногласиям

возникли крупные разногласия по вопросу о дальнейшем участии финских войск на Восточном фронте. Немцы, сделав обоснованные движениям на восточном фронте в Финляндия за войну, пригрозили оккупировать Финляндию, если на восточном фронте не прекратят наступать, рассуждая о сепаратном мире. Германское командование вынуждено на отдельных участках Северного фронта заменить финские части германскими солдатами, так как финны отказываются продолжать военные действия.

Тяжелые потери итальянского флота Нью-Йорк, 10 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, со ссылкой на английские источники, пере-